



# 戍边归来

○吴光林参军20年,8次受到部队嘉奖,荣立一次三等功  
○结婚12年来,他和妻儿聚少离多,现在终于一家团聚



吴光林和亲友们在一起

## 老记伏枥

联系电话  
17708339062



从军二十载,去时懵懂少年,归时顶天立地。

12月24日下午3时58分,重庆北站。转业军人吴光林拖着大号行李箱,出现在车站出口。“老公,欢迎回家!”他没想到,妻儿以及其他亲友、社区代表早已在此迎候。手捧妻子送上的鲜花,接着依偎着他的儿子,吴光林禁不住流下了激动的泪水。

在场的车站工作人员、乘客也纷纷鼓掌致敬,祝福他们一家人团聚。

## 泪别战友

上周五,获知上级已同意他转业的消息,吴光林既高兴又失落。高兴的是,长期戍守边关,如今终于可以和妻儿团聚了;失落的是,马上就要离开生活了20年的军营,就要与朝夕相处的战友离别,他十分不舍。

今年38岁的吴光林是江北区人。20年前,吴光林应征入伍,带着对军营生活的无限向往,前往新疆戍边。

到了军营,吴光林刻苦训练,努力钻研,很快成为了连队的一名业务骨干,还入了党。在部队,吴光林多次执行艰巨任务。由于表现突出,业务素质过硬,每次老兵退伍,吴光林都被上级留了下来。就这样,他在部队一干就是20年,8次受到部队嘉奖,荣立一次三等功,转业前是三级军士长。

得知自己马上就要退伍转业,上周吴光林还特地去看望了几个维吾尔族朋友。在部队帮扶贫困少数民族的军民联谊活动中,吴光林结识了他们,并结下了深厚的情谊。如今,在党的富民政策下,他们早已摆脱了贫困,过上了富裕的生活。

得知吴光林要转业,朋友们很不舍,拿出核桃、红枣、葡萄干等新疆特产,非要吴光林收下。

收到转业命令后,12月23日,吴光林起了个早,他来到熟悉的训练操场,默默地跑了三圈。随后又来到营地边的几棵大树下,抚摸着它们,向它们告别。这几棵大树,他刚入伍时还只是比他高不了多少的小树,现在树干长粗不少。他曾无数次在树荫下静坐、歇息。现在要走了,它们在他心里像亲人一样难舍。

退役仪式上,一个个熟悉的名字从值班干部口中蹦出,吴光林猛然意识到,这些名字以后很难出现在同一张纸上了。

面向军旗,吴光林和几名老兵举起右拳,再一次向军旗庄严宣誓。随后,值班干部神情庄重,缓缓地摘下吴光林肩上的领花、肩章。

当领花、肩章被摘落那一刻,吴光林眼眶一红,淌下了热泪。此时,任何言语都显得多余,他默默地和值班干部、新老战友紧紧拥抱、告别。

## 归心似箭

23日中午12时许,吴光林踏上从新疆乌鲁木齐火车站发往重庆北站的列车。

列车上,回忆与妻子杨贤明相识相知的过程,一点一滴,都让他感到幸福甜蜜。十多年前,大学刚毕业的杨贤明在一个偶然场合,与回家探亲的吴光林偶遇,帅气的兵哥哥对人很热情。得知吴光林在新疆十分艰苦的条件下戍守边关,屡立战功,杨贤明对他肃然起敬,不久,两人确立了恋爱关系。

“他要长期驻守边关,你今后嫁给他,将付出很多。”有亲友这样劝她。但杨贤明不为所动,“我爱他,就是因为他是军人,他有奉献精神,他在为国家作贡献。”

就这样,两人最终走到了一起。杨贤明大学学的是视觉与传达,毕业后在一家设计公司工作,收入还不错。但随着女儿和儿子出生,她只得辞职在家带孩子,比一般的妈妈付出得更多。

从结婚到去年,12年间,吴光林只有3次回家过春节。春节一家人能够团聚,

成了杨贤明每年最期望的事。可这期盼,她却只能压在心底。她知道,丈夫是军人,肩负着守卫疆土的职责,她不能流露出情绪,不能让丈夫分心。

丈夫远在边关,公公婆婆又体弱多病,杨贤明里里外外一个人,十分辛苦。这一切,杨贤明选择了默默地承受,她说:“作为军人的妻子,爱他,就要支持他。”

“现在国家对我们军人家属,出台了太多优待政策,我们都享受到了!”杨贤明说,虽然有一些他人不知道的苦,但她还是为丈夫是一名优秀的军人而自豪。

## 车站迎候

虽然平时很少见到爸爸,但11岁的女儿婷婷和7岁的儿子小桓都十分喜欢爸爸,十分黏他。

得知爸爸第二天就要回来了,今后就和他们长期在一起了,婷婷和小桓高兴得晚上睡不着觉。婷婷在渝北洋河花园实验小学读五年级,小桓在洋河花园实验小学读一年级。姐弟俩商量:“爸爸回来时,我们去车站接他。”

然而婷婷把想法给妈妈杨贤明说了,没想妈妈不答应:“这可不行了,你们都要上课呢,不能耽搁了学习!”

不能去接爸爸,婷婷和小桓很失望。小桓晚上睡着睡着醒了,穿着单衣坐在床上流泪。杨贤明心软了,答应帮他向班主任请半天假,第二天带他去车站接爸爸,小桓这才破涕为笑躺下睡觉。

24日一早,杨贤明给小桓的班主任老师说明了情况,请了半天假。得知吴光林戍边长达20年,班主任也很感动,当即同意满足孩子的心愿。

为了给丈夫一个惊喜,杨贤明没有将要带儿子去车站接他一事提前告知。下午4时许,吴光林乘坐的列车到达重庆北站,他拖着大号行李箱走出车站,没想到妻儿、父母、弟弟以及其他亲友和社区代表早已在出口处迎候他的归来。

“老公,欢迎回家!”杨贤明将手中的鲜花送上。儿子小桓欢叫着“爸爸”,扑到他的怀里。

这一切,让吴光林激动得一时说不出话,只是把儿子紧紧地搂在怀里,不停地亲着他的小脸。

## 合家团聚

晚上6时许,女儿婷婷放学回家,看到爸爸,好不亲热。

“我今天晚上请你们吃好的!”当天晚上,吴光林和妻儿、父母及亲友们来到附近的“陈蹄花”餐馆欢聚一堂。

“爸,妈,这些年你们辛苦了!”在年迈的父母面前,吴光林深深地鞠了躬,父母以茶代酒,连声说道:“回来好啊!回来好啊!”

吴光林觉得,自己戍边20年,为家庭付出最多的是妻子杨贤明,他亏欠妻子的实在太多。他端起酒杯敬妻子:“这次回来了,今后我们一起好好经营这个家!”

从不喝酒的杨贤明端起酒杯,一饮而尽。她的脸上,泛起幸福的红晕。晚上9点多,大家仍没有散去。大家听吴光林讲述着驻守边疆20年的故事,无不感慨能有今天安定幸福的生活,只因有军人的付出和守护。

新重庆-重庆晨报记者 杨圣泉 摄影报道

## 重庆女子遭家养鸚鵡“下手”,眉毛全军覆没

当事人:又快又准,还以为在按摩,这段时间打算戴帽子出门

12月22日,有重庆网友在社交平台发文称,自己的眉毛被养的鸟拔光了,现在不知道该怎么办,引发广泛关注。

23日,记者联系到发文的网友王同学。她介绍,自己还在上学,养的是小太阳鸚鵡,去年1月14日接回家的,现在它已有1岁,平时都放在家里养。

22日13时许,王同学在家忙着赶作业、看手机,没注意小鸚鵡在拔她的眉毛,“刚开始很痛,但后来拔得又快又准,渐渐就感觉不到痛了,还以为它是在给我按摩。”

她曾发现桌上全是被拔掉的眉毛,当时心想自己的眉毛还多着,就让它玩吧。下午父亲还问她,为什么眼镜上全是渣渣,她也并未放在心上,结果没想到两三个小时内就被拔光了,还是偶然路过镜子时才发现眉毛全没了。

王同学说,因为自己平时很少化妆,尤其是画眉毛,觉得有眉毛就可以了,所以刚发现时很震惊也很崩溃,哭得稀里哗啦的。第一时间和朋友吐槽后,她们纷纷给自己提建议、安慰自己,现在自己已接受这个现实,慢慢缓过来了。

“今天早上起来发现眉毛真的秃得太严重了,只好买了一顶大帽子,打算混过这个冬天。离过年走亲戚还有一段时间,不过估计到时候我也不会摘帽子,再画一点眉毛补补,现在只希望眉毛长得快一点。”王同学说。

王同学的父亲没有头发,它会去啄他的光头,后来父亲要么伸手赶它,要么躲着它走,避免和小鸚鵡直接接触。

王同学告诉记者,鸟都喜欢通过啃东西来磨嘴巴,鸚鵡什么都喜欢啃,人的指

甲、家里的塑料拖鞋,甚至充电线,“虽然我已经强烈制止它啃充电线了,但拖鞋还是没能幸免,已经被啃坏了。”

王同学说:“之前也担心过它会吃进去塑料,经常会把它赶走,后来发现它只是爱啃,啃完地上一堆塑料渣渣,不会吃进去,可能只想磨嘴,不过为了不让它继续啃,我还是把家里的拖鞋都收起来了。”

她提醒,小太阳鸚鵡非常黏人,基本上每天都会挂在人身上,很可爱,但也要小心它们的嘴巴,咬人很痛,一般它咬得比较重时自己会捏它的嘴巴,让它知道不能这么做。

“要注意的是,小鸟很小,千万不能打,可能一巴掌打重点它就没了,如果想要管教它,个人建议可以轻轻地,或是稍微用力地捏它的嘴巴。”

据九派新闻



王女士被拔眉毛前后对比 受访者供图